

# 外交部回应日方指责中国军费预算增长

# 我军不是端红缨枪的童子军

新华社北京3月5日电 针对日方指责中国军费预算增长,外交部发言人秦刚5日回应说,中国人民解放军不是只端着红缨枪的童子军,中国的国防开支适度增加完全合情合理。

秦刚表示,每年两会,中国的国防费都受到外界关注。中国很大,国

际形势很复杂。在这样的情况下,中国的国防开支随着中国经济的发展有适度增加,完全是合情合理的,没什么值得大惊小怪的。

秦刚说:“中国人民解放军不是只端着红缨枪的童子军。国外有些人总是希望中国是长不大的童子军。如果是那样的话,谁来维护国家

安全?!怎么维护世界和平?!如果是那样的话,中国就安宁了?地区就稳定了?天下就太平了?”

“即使是童子军,他的个头也是一年比一年长,他的脚也是一年比一年大。你不能让他总是穿着以前的小衣服、小鞋吧?”

秦刚强调,中国坚持走和平发

展道路,奉行防御性的国防政策,中国的发展战略、国防预算是公开透明的。

在5日提请十二届全国人大二次会议审查的2014年中央和地方预算草案的报告中,中央财政国防预算支出为8082.3亿元人民币,比去年增长12.2%。

北约秘书长拉斯穆森5日表示,北约将采取暂停联合军事行动和人际交流等“制裁”俄罗斯的措施。

拉斯穆森说,北约将暂停举行北约-俄罗斯联合行动计划,俄方将不能向美国负责销毁叙利亚化武材料的船只“开普雷”号提供护卫舰;取消与俄方的低级别民事或军事会议;重新评估北约-俄罗斯全方位的合作。

欧盟委员会5日公布了对乌克兰中短期经济援助计划,总金额超过110亿欧元。

## 北约宣布系列“制裁”措施 俄上院将出台反制法案 西方与俄罗斯:保持微妙平衡



俄罗斯外交部长拉夫罗夫(左)与美国国务卿克里(右)在巴黎会谈

护俄罗斯主权免遭侵犯。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇说,威胁单方面制裁俄罗斯不符合文明国家间的关系准则,是“鲁莽且不负责任”的行为,俄罗斯将不得不予以回应。

### 不愿彻底交恶

分析人士认为,虽然美欧与俄罗斯在乌克兰问题上态度相左,但双方都不愿与俄彻底交恶。目前来

看,西方国家在努力与俄罗斯保持一种微妙的平衡。

从美方来看,奥巴马措辞有所缓和。他称,只要不通过军事等手段进入乌克兰并试图干涉本应由乌克兰人民作出的决定,乌克兰“有能力”既成为西方的朋友,又成为俄罗斯的朋友。华盛顿智库布鲁金斯学会对外政策研究主任迈克尔·欧汉龙说,“即使美国不喜欢普京的所作所为,但两国关系仍然可以修复”。

### 能源依赖性强

从欧盟来看,尽管波罗的海沿岸国家主张对俄采取强硬政策,但英、法、德三国目前仍对俄采取谨慎立场,这种态度在欧盟也处于主导地位。一方面,欧盟不愿意采取严厉的对俄制裁措施,以免危及自身;另一方面,欧盟对俄能源依赖性强,进口的天然气中有35%来自俄罗斯,不愿与俄罗斯撕破脸皮。 钟和

## 对乌秀“肌肉” 俄罗斯“一箭三雕”

### 新闻分析

普京4日表示,俄罗斯只有在最极端情况下才会对乌克兰使用军队。他强调,俄罗斯军队现在没有进入乌克兰的必要,但是有这种可能。

### 保持对乌压力

俄罗斯的强硬姿态对乌局势的影响体现在以下几个方面:

第一,在地缘战略上,对克里米亚半岛形成实质控制,使克里米亚自治共和国获得更大的自治权。

第二,在政治上,鼓舞了亲俄力

量的士气,对乌克兰亲西方势力和西方暗流的渗透形成阻碍。今后乌克兰东西部的对抗可能会进一步加剧,乌克兰亲西方势力上台后“脱俄入欧”的步伐将受到牵制。

第三,在经济上,俄罗斯对乌克兰保持巨大压力,令本已虚弱的乌经济雪上加霜,并阻遏国际资本进入乌克兰,有利于俄进一步加大对乌经济的影响力。

### 不惧西方制裁

分析人士认为,在目前局势下,俄罗斯不会轻易对乌动武。

克里米亚半岛三分之二以上的居民是俄族人,自治共和国政府和议会均由亲俄力量掌握,多数驻军已宣誓效忠克里米亚当局,因此俄乌两军在岛上爆发正面冲突的可能性不大,局势处于俄罗斯掌控中。

俄罗斯军事力量强大,它预计西方无意在乌克兰问题上硬碰硬,也并不惧怕没有实质意义的外交制裁。俄罗斯是欧洲的主要能源供应国,经济制裁对双方不利。

舆论普遍认为,俄罗斯对乌克兰问题的底线是保住克里米亚以及迫使乌克兰新当局不完全倒向欧美。

### 强硬震慑基辅

俄罗斯并不希望以武力解决乌克兰问题,因为这是双输的结果,但是如果乌克兰基辅当局不做出让步的话,还是存在战争的风险,尤其是克里米亚独立的可能会非常大。

俄罗斯希望释放强硬信号震慑基辅当局。国际问题专家希德罗夫表示,普京并没有放弃外交努力,基辅当局已经释放让步信号,比如暂不取消现行的语言法,准备与俄罗斯谈判等,而俄罗斯也撤回了边境军演的部队。未来局势如何发展,要看双方能否继续妥协。 宋宗利 燕玺

(相关报道请看今日B6版《新民环球·论坛》)

新华社上午电 韩国外交部长官尹炳世5日呼吁日本承认在第二次世界大战期间强征韩国妇女为“慰安妇”的历史事实,并为早日解决这一遗留问题作出努力。尹炳世当天在瑞士日内瓦的联合国人权理事会第25次会议上发表主旨演讲时说:“日本应该接受过去的错误并承担相关责任,开展正确的历史教育。”尹炳世说:“日本最近的民族主义举动,包括尝试否认本国在战争期间所犯的性暴力,有悖于联合国多次呼吁解决这一问题的建议。”这也是自2006年以来韩国外长首次出席人权理事会会议。

## 韩国外长在联合国人权理事会发言 敦促日本承认『慰安妇』

## 韩国人评外国首脑对安倍印象最糟糕

新华社上午电 韩国联合通讯社5日报道,最新民意调查显示,日本首相安倍晋三成为最受韩国民众欢迎的外国领导人。

韩国独立研究机构牙山政策研究院询问民众对部分国家及领导人的印象,并以10分为满分进行总体评估。安倍的总体评估得分仅为1.11分,在所有列入调查名单的外国领导人中排名垫底。牙山政策研究院还公布了韩国民众对不同国家的印象,其中日本的得分为2.27分,成为韩国民众最不喜欢的国家。

## 委内瑞拉宣布与巴拿马断交

新华社加拉加斯3月5日电 委内瑞拉总统马杜罗5日晚在查韦斯逝世一周年纪念日仪式上宣布,委内瑞拉决定与巴拿马断绝外交、政治和经济关系,因为巴拿马一直在积极促成美洲国家组织等国际组织插手委内政。

此前,巴拿马外长曾向美洲国家组织提交申请,要求召开外长会议讨论委内瑞拉情况,引起委方不满。

巴拿马总统马蒂内利对马杜罗的决定表示惊讶,并称巴拿马只是希望兄弟国家找到和平的道路并加强民主。

3月7日—9日,“来苏宁,抢美的”营销活动,美的全场产品7折起

# 苏宁川沙路店本周开业 带来O2O购物体验

3月7日,上海苏宁川沙路店本周盛大开业,为川沙地区的消费者带来O2O购物模式的新体验,同时也带来购物优惠。

同时,3月7日—9日,苏宁联合美的集团联合发起“来苏宁,抢美的”营销活动,届时消费者至苏宁任意门店享美的产品7折起。

### 苏宁川沙路店开业 带来O2O购物新体验

3月7日至3月9日,位于川沙路4825号的苏宁川沙路店惊艳亮相。作为上海苏宁2014年度打造的第二家O2O门店,川沙路店将为消费者带

来O2O的购物体验。

3月7日—9日,消费者到店购指定家电跨空调、冰箱、洗衣机、彩电、油烟机、灶具、热水器等以上三个品类满额且单笔满1500元,即可享受95折返券,套购满10000元返券500元,满15000元返券750元,以此类推,最高可返2500元券,返券可用于在苏宁易购购买电器、美妆、母婴、日用百货等产品,满足消费者的购物需求。同时,进入苏宁川沙路店,消费者即可享受苏宁提供的免费wifi,利用免费网络接入手机、平板电脑等移动端实现在苏宁易购网站便捷购物,打通线上线下。

### 苏宁美的启动战略合作 目标:3年600亿

2月26日,苏宁董事长张近东与美的董事长方洪波率双方高管团队,签署了一份“3年600亿”的战略合作协议项目协议,目标在2014—2016三年内,完成美的空调、冰洗、生活电器、厨卫电器等全线产品在苏宁渠道600亿元的销售额。会上双方明确了双线并进、产品聚焦、精准营销、互联网经济、组织协作等多方面的战略举措。

3月7日—9日,苏宁和美的将在全国举行“来苏宁,抢美的”联合营

销活动,向消费者推出更多的新品和特惠机型,通过单品让利、套购优

### 相关链接:苏宁千人相亲大会 帮单身一族找对象

3月1日中午12点,苏宁联合上海滩论坛在苏宁五角场店开展第十二届千人免费相亲大会——“我和春天有个约会”相亲会,为在上海生活工作的单身男女提供免费相亲交友平台,得到了市民的广泛支持。在报名阶段,约2000人进行报名,在相亲会现场,参加的人数则达到3000名左右,现场异常火爆。同时,主办方通过游戏、男女面对面交流等活动,引爆了

惠、加送赠品的方式,联合回馈消费者,引爆市场。

现场活动氛围,让单身男女敢于在相亲会上秀出自我、展示自己。苏宁千人相亲大会提供了一个互相沟通交流的平台,让沪上单身男女在接触过程中找到自己心仪的另一半,成就美好人生。

苏宁活动现场负责人表示,苏宁今后还将继续开展类似的相亲活动,帮助更多的年轻男女解决单身问题。 广告